



村头的那一抹红。

坚决挺起主心骨， 让红色堡垒更加坚固

“关键要看党组织，关键要靠党员。”说起横坎头这些年发生的巨变，村党委书记张志灿眼神中透着坚定。在这位从2001年并村时就担任书记并连任至今的老书记看来，习近平总书记给村里全体党员回信中那句“办好农村的事情，实现乡村振兴，基层党组织必须坚强，党员队伍必须过硬”，说得太在理、太深刻了。

横坎头村的发展始于红色旅游资源开发，可是当年为了把居住在革命旧址中的27户居民搬迁出来，村里费了不少工夫。考虑到村民一般11点钟才收工回家，村里党员干部就趁他们吃饭的时间上门，挨家挨户做工作，经常是到了下午1点多钟，才能吃上一口热乎饭。到

了晚上，村民收工回家，又继续上门做工作。刚开始，多数居民不愿意搬，有的把上门做工作的村干部轰了出来，有的老人家抱着寿材以死相逼。“工作实在太难做了，要不是张书记坚持，我恐怕早放弃了。”党员黄志光是27户居民之一，带头在搬迁协议书上签了字，转头又去做邻居的思想工作。机遇难得，绝不能因为搬迁问题影响了村子的发展，村里的党员干部抱定誓要啃下硬骨头的决心，就这样每天跑每天劝，终于成功让27户人家全部搬迁。

“要建设同根据地一样坚固的战斗堡垒。”这是横坎头村党委成立之初就定下的目标。2001年行政村撤并后，村里的党员一下子增加到100多人。组织升级了战斗力也要升级，为了让党组织深深植根在群众当中，切实发挥好党员的先锋模范作用，村党委借鉴“支部建在连

上”做法，以自然村为基础，建立了6个“前哨支部”，形成了“村党委—前哨支部—党员骨干（村民组长）—群众”的组织工作体系，凡是涉及自然村的大事小情，都让前哨支部的党员先知道、带头抓。村党委还在每个自然村建起“家庭式”党员教育活动点，每月围绕集中学习、民主议事、志愿服务和入户走访等主题，组织党员就近就便参加组织生活；常态开展党员“联六包六”活动，让每位党员结对6户群众、包干6项工作，时时展现党员先锋形象。

全面从严治党红利不断释放，党组织的战斗力进一步增强。“五水共治”“三改一拆”、农村环境整治、农村土地确权、畜禽养殖点关停……党员干部们事事冲在前、处处作表率，形成强大示范带动效应，亲手导演并推动了横坎头的美丽嬗变。